

# 韩国大选倒计时 选情胶着存变数

新华社记者 陆睿 孙一然



2月3日,在韩国首尔,韩国正义党候选人沈相奘、共同民主党候选人李在明、国民力量党候选人尹锡悦、国民之党候选人安哲秀(从左至右)在电视辩论前合影。  
(新华社/纽西斯通讯社)

政策外,李在明和尹锡悦就对方及其家人所涉丑闻展开激烈舌战。尹锡悦猛攻李在明涉嫌卷入京畿道地产开发项目腐败案,李在明则以尹锡悦之妻操纵股价一事回击。

有韩媒评论,大选焦点已被这两位候选人及其家人的丑闻所覆盖,以至于

经济等大选核心议题被模糊,双方陷入恶性竞争。

## 再添变数

在李在明和尹锡悦势均力敌的情况下,在野党阵营内呼吁尹锡悦与安哲秀合作、推选单一候选人的声音高涨。从

民调来看,目前安哲秀的支持率稳定在8%左右。如果两人联手,将对执政党候选人李在明构成有力挑战。

安哲秀此前曾对各种结盟猜测予以否认,表示将“独自跑完全程”。但他13日“闪电”召开记者会,表示愿与尹锡悦联手,推出单一候选人对抗李在明。安哲秀还提议通过“民调竞选方式”决定谁成为在野党的单一候选人。

尹锡悦对安哲秀的表态予以积极评价,但也表示其有关推选单一候选人方式的提议有“令人遗憾之处”。尹锡悦所属的国民力量党表示,该党希望通过谈判方式确定单一候选人。预计两党将就候选人产生方法展开拉锯战。

据韩媒报道,在野党阵营内部已不止一次就如何推选单一候选人发生矛盾。在2021年4月的首尔市长补选中,国民力量党和国民之党就曾围绕这一问题僵持不下。当时两党最终选择了“民调竞选方式”决定单一候选人,候选人花落国民力量党。但在此次选举中,国民力量党担心这一方式对尹锡悦不利。

无论如何,尹锡悦和安哲秀有意合作的消息都令此次韩国总统选举更加扑朔迷离。韩国《东亚日报》评论,两人能否达成合作或将成为左右总统选举的最大变数。

## 恶性竞争

距离韩国总统选举不足一个月,“两强”候选人李在明和尹锡悦的支持率仍不相上下。

近期多个民意调查结果显示,李在明的支持率在36%上下,尹锡悦则为40%出头。两人支持率差距实际上处于误差范围之内,这意味着选情仍十分胶着。

韩联社指出,李在明和尹锡悦丑闻频出是此次大选结果难以预测的重要原因。

在11日举行的第二场总统候选人电视直播辩论中,除了给定的辩题青年

## 美乌总统通话支持外交努力缓和局势

新华社基辅2月13日电(记者李东旭)据乌克兰总统网站消息,乌克兰总统泽连斯基13日与美国总统拜登通话讨论乌克兰安全局势,双方表示支持继续通过政治和外交努力推动和平进程。

泽连斯基说,乌方清楚当前面临的风险并准备好应对任何事态。他表示,乌方将阻止对乌克兰的任何升级行动。

双方重申在继续通过政治和外交努力推动和平进程和恢复稳定方面立场一致。泽连斯基强调,乌方完全支持和平解决冲突,重视在现有谈判形式下为缓和局势和实现和平所采取的措施。

另据白宫当天发表的声明,美国总统拜登13日与乌克兰总统泽连斯基通电话时重申,美国支持乌克兰主权和领土完整。声明说,两国领导人同意以外交和遏制并举的方式应对俄罗斯在俄乌边境集结军队的行为。

12日,拜登与俄罗斯总统普京进行了通话,双方围绕乌克兰局势问题交换了意见。俄总统助理乌沙科夫在俄美领导人通话结束后举行的新闻发布会上表示,此次谈话整体均衡且务实。

近期,俄乌关系持续紧张,双方在两国边境地区部署了大量军事人员和武器装备。美国、乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌克兰东部边境地区集结重兵,有“入侵”之势。俄方予以否认,强调北约活动威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

## 国际原子能机构调查小组开始在日本调查福岛核污水问题

新华社东京2月14日电(记者华义)国际原子能机构调查小组14日起开始在日本调查“经处理后”的福岛第一核电站核污水安全性问题,并准备在今年整理出一份中期调查报告。

据日本经济产业省发布的消息,国际原子能机构调查小组一行包括来自中国和韩国等15个国家的15位专家。该调查小组14日开始走访日本经济产业省和东京电力公司等单位,并将于15日、16日前往福岛第一

核电站现场调查。此后,调查小组将于18日召开记者会说明本次调查的有关情况。

国际原子能机构调查小组原计划2021年年底前来日调查,但是受新冠疫情影响推迟到现在。

2011年“3·11”大地震导致福岛第一核电站堆芯熔毁、放射性物质外泄,持续冷却堆芯的作业以及雨水、地下水流入反应堆设施产生了大量核污水,并在不断增加。目前福岛第一核电站内共储存

约130万吨核污水。

日本政府2021年4月决定,准备将福岛第一核电站的核污水经过滤并稀释后排放入海。运营福岛第一核电站的东京电力公司计划于2023年春季开始向太平洋排放核污水。此举在日本国内和周边国家引发担忧,福岛县渔业协会持续反对排放核污水入海,国际观察人士强烈呼吁日方在与周边国家充分协商的基础上慎重做出决策。

## 伊拉克最高法院宣布取消前外长总统候选人资格

新华社巴格达2月13日电(记者董亚雷)伊拉克联邦最高法院13日宣布取消库尔德斯坦民主党候选人、前外交部长霍希亚尔·兹巴里的总统候选人资格。

伊联邦最高法院当天发表声明说,由于兹巴里不符合宪法规定的总统候选人提名条件,法院裁定取消其总统候选人资格。

兹巴里曾担任伊拉克外交部长超过10年,并先后担任副总理和财政部长。2016年,由于被指涉腐和管理失职,时任财政部长的兹巴里被国民议会罢免职务。兹巴里本人否认涉嫌贪腐。

2月7日,因多个政治派别抵制,出席的议员人数未达法定人数,伊拉克新一届国民议会取消了原定于当天举行的

总统选举。目前尚无总统选举推迟至何日举行的消息。

伊拉克新一届国民议会1月9日举行首次会议。伊拉克宪法规定,议会应在首次会议召开后30天内选出新总统。按照伊拉克战后各方达成的教派分权体制,总统由库尔德人担任,总理和议长分别由什叶派人士和逊尼派人士担任。

## 以巴双方再起冲突 巴勒斯坦少年中弹身亡

新华社北京2月14日电 以色列军方与巴勒斯坦民众13日晚在约旦河西岸巴勒斯坦城市杰宁附近爆发冲突,一名17岁巴勒斯坦少年头部中弹身亡、另有18人受伤。

据《耶路撒冷邮报》报道,以军13日晚进入杰宁附近锡莱哈里西耶镇,准备拆除当地一栋民宅。这栋民宅据信是穆罕默德·贾拉达的家。以军指认贾拉

达特去年12月在附近霍梅什犹太人定居点参与杀害一名以色列人。

以军进入锡莱哈里西耶镇时,数百巴勒斯坦人向以军投掷石块和燃烧瓶,以军用实弹还击。冲突造成一名巴勒斯坦人死亡、18人受伤,其中3人伤势严重。

以色列政府常以参与针对以色列目标的袭击为由,动用武力拆除约旦河西

岸、东耶路撒冷等地相关巴勒斯坦人住宅。巴勒斯坦方面谴责以色列政府此举为针对巴勒斯坦人民实施的“集体惩罚”,违反国际法,侵犯人权。

另据法新社报道,以色列警方13日在东耶路撒冷谢赫贾拉地区与当地巴勒斯坦人爆发冲突,包括一名儿童在内的31名巴勒斯坦人在冲突中受伤、12人遭逮捕。